
1. 2 에 대한 3 의 비의 값을 분수로 나타내시오.
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2에 대한 3의 비는 2를 기준량으로 했을 때
비교하는 양 3을 비로 나타낸 것입니다.

따라서 2에 대한 3의 비는 3 : 2 =
3

2
= 1
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2
로 나타낼 수 있습니

다.

해설



2. 제과점에서 식빵 3 개를 만드는 데 우유 2 컵이 필요하다고 합니다.
식빵의 개수 3 과 우유의 컵 수 2 의 비를 나타내시오.

3 : 2

식빵의 개수 3과 우유의 컵 수 2의 비에서 기준량은 우유의 컵
수이고, 비교하는 양은 식빵의 개수입니다.
따라서 식빵의 개수 3과 우유의 컵 수 2의 비는 3 : 2입니다.

해설



3. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

⑴ 5대 3⇒ :

⑵ 10에 대한 3의 비⇒ :

⑶ 6의 5에 대한 비⇒ :

⑷ 11과 15의 비⇒ :

⑸ 9에 대한 2의 비⇒ :

⑴ 5, 3

⑵ 3, 10

⑶ 6, 5

⑷ 11, 15

⑸ 2, 9

⑴ 5대 3⇒ 5 : 3

⑵ 10에 대한 3의 비⇒ 3 : 10

⑶ 6의 5에 대한 비⇒ 6 : 5

⑷ 11과 15의 비⇒ 11 : 15

⑸ 9에 대한 2의 비⇒ 2 : 9

해설



4. 남연초등학교 6학년 학생들의 20%인 76명이 컴퓨터 학원에 다니고
있습니다. 남연초 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 340명 ③ 360명

④ 380명 ⑤ 400명

남연초 6학년 학생 수를 라 하면,

× 0.2 = 76⇒ = 380명

해설



5. 갑에 대한 을의 비율입니다. 을이 더 큰 것은 어느 것입니까?

① 95% ② 1 ③ 120%

④ 0.983 ⑤
4

5

갑이 기준량, 을이 비교하는 양이므로 비의 값이 1 보다 클 때
비교하는 양인 을이 더 큽니다.
120% 는 1.2 이므로 1 보다 큽니다.

해설



6. 전교생 1800명중에서 48%가여학생입니다. 여학생은몇명입니까?

명

864명

여학생은 1800 × 48

100
= 864(명)입니다.

해설



7. 동물원의동물중사자와호랑이는전체동물의 25%입니다. 또사자와
호랑이 수의 비는 4 : 5인데 호랑이의 수는 60마리입니다. 동물원에
있는 전체 동물은 모두 몇 마리입니까?

마리

432마리

사자와 호랑이 수의 비를 이용하여 사자의 수를 구합니다.
(사자의 수)= (60÷5)× 4 = 48(마리)
(사자와 호랑이의 수)= 48 + 60 = 108(마리)
따라서, 사자와 호랑이가 전체의 25%이므로
전체 동물의 수는 108 × 4 = 432(마리)

해설



8. 대현이네 반의 학생은 40명입니다. 수학을 좋아하는 학생은 전체의

65%이고, 이 중에서
7

13
은 남학생이라고 합니다. 수학을 좋아하는

남학생은 몇 명입니까?

명

14명

(수학을 좋아하는 학생 수)= 40 × 0.65 = 26(명)

(수학을 좋아하는 남학생 수)= 26 × 7

13
= 14(명)

해설



9. 한개에 800원하던사과를할인하여 5개에 3500원에팔고있습니다.
처음에 팔던 가격의 몇 % 를 할인하여 파는 셈입니까?

%

12.5%

할인하여 파는 사과 한 개의 값은
3500 ÷ 5 = 700 원입니다.
800 − 700 = 100 을 할인하여 파는 것이므로,

할인율은
100

800
× 100 = 12.5(%)입니다.

해설


